Facit till Forberedande kurs 1 matematik av Rolf Pettersson

la) 9t —u—9v b) 2a+ 12¢c+ 73z
2a) p+r b) 2c+3b c) 4a—2c

3a) 25 b) 32 c) 81 d) —64 e) 1 f) 100 g) 1 h) 1

4a) 202%28 b) —27a*b>c* c) 14p3¢orts?

5a) 272%3 b) —128a%b"cb c) a'p™

6a) 227+ 3zy — 2y° b) 223 + 2%y — 5xy? + 243 c) a®+ad d) 6— 13z + 222 + 23 — 22*
7a) 9a% — 24ab + 16b> b) ab + 4a3b* + 4b* c) 2m®+ 32

8a) 36 — x? b) a* —y? c) z'2-81

9a) o3+ 9y2x + 27yx? + 2723 b) 2723 + 54x%y? + 36xy* + 8y°

c) z'2—182° +108z° — 2162°

10a) (2 —a®)(z 4 a?) b) 2?(3z +5)(3z — 5) c) (z+9)? d) 22y(z — 2y)?
e) z(z—1)(z2+z+1) f) 3(a+ 3b)(a® — 3ab + 9?) g) 22(1—x)(1+z)(1+2?)
h) 22%y(3y? — 22)(9y* + 6y%x + 422)

11a) (z+2)2—3 b) 4<x—g>2+19 ) 39— (z+6)>

2 1
12a) —1 for . = —1 b) gférng c) —15 f6r z = +2 d) 1forz=0
13a) 11 for x =2 b) 1,05 for z = 0,1
14a) 2° — 5z + 102® — 1022 + 52 — 1 b) 1— Ty + 21y? — 35y3 + 35y* — 215 + 79y® — o7

c) 322° +80z*a? + 80z%a* 4+ 402%a® + 10za® + a'°

d) 25y12 — 1825y102 + 13524y822 — 540239023 + 12152%y*2* — 145823225 + 72926

13
15 — b) —2
1 1
16 — b) —— 1
Q) ; b -3 9

17a) 276 b) 22 c) 274

3a® 8y 2a +y
1 — b) — — d -2
8a) o2 ) o c) 50 ) 3zy+ 5y —2x
2 22(1 + 27) -1 bt +3 a® + ab+ b2 a+1
19 b) ——— — d _ f
a) b—a ) 1-—2x ©) (y —x)? ) bt —3 °) a—b ) a



x2 44

®) P
20a) a® — ab + b? b) a®+ a?b+ ab® + b3 c) “: :[ 24 d) —(a*+a’b+ a?b? + ab® + b?)
wo e w S e
22a) x(xis— 9) ) 221(_3;? 7 © a:(a,;l— 9 4(i_+22£§?3; i38)
23a) z = % b) x=0,01 c) uppfylls av alla x om x # £3 d) z=4
23') Efter 6 ar
242) a® +1+ —— b) 1+:Zii11:1+#+%_1 c) 2m—2+%
d) 22 -3z +2 e) m2—2x+572xi1 f) x2+;?’(?’2(2x__$1)_2)—x2+;3(3;_~_2)
25a) r=35;y=1 b) x=4,y=1 c) z=-2,y=2 d) saknar l6sning
e) odndligt manga losningar: z = t, y = 3 — 5t {or alla reella ¢ f) 2=3,y=1
g) x=2,y=3 h) ©=3,y=5,2=2 i) x=10; y = —0,04; z = 0,06
Hz=-1lLy=12=2 k) e=1y=-2,2=3 ) e=1y=-2,2=3
m) z=-16;y=0,3;2=2 n) x:%g,yzl,z:—g,wzl
26) 48 ar
27a) 7 b) 7 c) 0
28a) 1 =0, zo = —2 b) z; =10,5; x0 = —4,5 c) x=-4 d) z1 =4, 20 =-1
e) saknar losning
29a) —-1<x<3 b) 8<x<2 c) -1<zx<0och4<x<h d) z=2

30a) x; =2,5; x5 =—15 b) alla x ddr —1 <z <2 c) z1 =022 =-7,5 d) z=-5

31a) 0,7 b) 300 c) 15v2 d) g e) V3 f) 10 -2
32&) T = 5, To = -5 b) T12 = :l:\/g C) 1,2 = :‘:; d) 1,2 = :|:2\3/6 e) 1,2 = 0
33a) g b) g c) V3—-2 d) Vii+3 e) —(2+5) f) 3-2v2

34a) |z + 2| for alla x b) 1forz>0,—-1forxz<0 c) 1forz>0 d) —zv9—zforz<9

1
e) ——forax >2 f r+2forx >0, —v/r+2for —2<z<0
) — ) V Vv



V3 V3 V3

35a) xr1 = 21, Tog = —21 b) T2 = il? C) T2 = :‘:27 d) T12 = :|:7
e) v1=2+3i, 20 =2—-3i f) 210=-1+2 g) wio=+2 w34 =%2
1—1 1+44 1+13
36 2 ) b — 11z —7 — 243 d f
a) 2+ 5i ) 7 i c) -7 i ) 5 e) 7 ) 7
) 61 + 234
& 70
3 3
37a) 1;1:1’ Ty = —4 b) 1;1:3’ To = —1 C) x1:§7x2:—1 d) xlzo, 562:—?
e) T1 = X0 = § f) T — ﬂ
1 =172 =3 12 = 10
-3 +iv1l 3+iv3
383) 3312:—1:|:i b) xlgzil c) T19 = Z\[
' ’ 10 ’ 6
1+4iv11
39a) ;=122 =—4 b) z10=6+3V3 c) T19= ZT
x 1—x
408) y1:§7y2:—2$ b) y1:2$—1’ y2:—5x C) y1:2x—17 Yo = B
4—x++5—4(x+1)2 V5

d) Y12 =

4la) (z—2)(z +3) b) —2(x —1)(z +4) c) (x _1 *2\/5) (x _1 ‘2\/5

) d) 22+z+1

42a) 22+32-10=0 b) 622 —2—-2=0 c) 12-2x—-4=0 d) 22 —42+5=0

44a) T12 = iQ, T34 = i\/g b) T1,2 = i?, T34 = +5 C) T1,2 = i2, T34 = iZ\/g
V6 i

d) 21 =20=V6, z3=124=-V6 e) 501,2::‘:7, ng:iﬁ

45a) 1 =1, x9=2 b) 21 =0, a2=1 c) x=19-6v10
3£V
46a) T = O, €23 = T\[ b) T = 1, T = 3, Tr3 = —2
—5++v21 1+1v11
C) T = —2, X233 = T d) T = 2, X233 = +

e) r1 = 1, To = 72, xr3.4 = :tl\@ f) Tr1 = 2, Ty = X3 = -3

142
47a) vy =xy =23 =1 b) z; =1, x2,3:%\/§
C) 1712582:1‘3=i, 1‘4=$5:$6=—i
1+iv3 1—iV3
d) vi=m3=-1, x3=m14= 5 T5=T6=
5 —+21 5 21
48a) (z —1)(z —3)(z + 2) b) (m+2)<x+2\ﬁ> <x++2\ﬁ> ) (x+2)(222 +1)
d) —(z—2)(2%—x+3) e) —2(z?+3)(z—1)?
5—+13

49a) = =2 b) =4 c) x=12 d) z=3 e) r=—F—



50a) ,
2°2 2 2 2 2

(x,y)(5 1) b) <3+\/§’—1+\/§>’<3—\/§’—1—\/§>

d) allaxz #1

f) V5=5"

e) saknar reella rotter

d) +/|a| for alla a

c) (V13,-2), (—v13,-2), (-2,1), (3,—4)
3+V21 —1++21 3—v21 —1-+21
d) (07 \/5)7 (077\/5)7 ) 9 )
4 4 4 4
e) (0,v3), (0,—v5), (L.2), (-1, 2
) ) ) ) 27 b 27
1 —-1- -1
51a) —§§x§1 b) T\/g<z< %ﬁ c) giller inte for nagot x
1 1
e) 0<z<lochz>2 f)x<—§och§<x<3 g) 2<z<2ochz>3
h) -1<z<2 i) V2<z<?2
1 1 1
52a) 3 b) - c) 2 d) - e) 9 f) - g) 5
2 2 9

53a) /3 b) V2 c) —2V3 d) V3=3"> e) W2=2"/1

g) V4=2" h) 2V/3

3

54a) 3}172::|:\/§ b) Z‘1:3 C) xl,gzﬁ:g d) 331:—2
55a) 3a for alla a b) x =" for x>0 c) ¥ =" for allax

e) a’'? = Nab for a > 0 f) 21 for £ >0
56a) 8 b) =1 c) 1

57) Tips: skriv om med samma bas

58a) = =06 b) z = g c) saknar reell 16sning d) z=0 e) r=3
. 1
f) saknar reell 16sning g) x= —3
59a) z =0 b) 21=0,22=1 c) x=-1 d) 21 =0,22=3 e) =0
1
60a) 3 b) —2 c) 4 d) 0,7 e) yi f) 2
1 1
6la) 2 b) 3 c) -1 d) -2 e) 7 f) 3
62a) = =1 b) =10 c) r=¢ d) z =0,0001 e) = =10y/10 = 10%>
3
63a) x=Ig4 b) z:lni c) x=1g2 d) z=1g3 e) r=1In2
f) 1 =In2, 25 =1n3
64a) 2 b) 0 c) In2 d) —lg2



65a)

f)
66a)
672)
68a)
69a)
70a)
71a)
72a)
73a)
74a)
75a)
80a)

f)
81a)
82a)
83a)
84a)
85a)
86a)

d)
87a)

d)

g)

88a)

x=e3 b) r=1+4v2 c) =28 d) z=3 e) :17:37\/5

2
1++5 10 14 9 — V65
= = h = — i = i =
x 5 g) x 5 ) x 9 i) =08 j oz 2
1 b) 3 c) -3 d) 1 e) 3 f) 1
2 5
2 b) -
1
13236 b) z1 =5, 29 =20
1
1 b) 2 -
14 b) 135 c) 64 d) lg6 e) Inl10
a7 b) 12 — a1
4950  b) 20100  «¢) 2500  d) n?
683 1+ 27+ (—1)" 3(3" — 1)
2047 1024 c) I E— d) 5
3 e x? 1 4
2 - f) =
b) 4 ©) e—1 d) 1— a2 °) €37 — 27 ) 3
2 —
== b) z=- c) = V51
2
2
™ = 180° b) % = 45° c) 6m = 1080° d) _EW = —120° e) —g = —60°
207 = 3600°
T T T 3T T om 117
T r _ _2n L £ 2L _"
;2 P 95 93 °) 1g ) AT
540° b) —90° ) 135° d) 75°
2 25 20
?ﬂ langdenheter b) Tﬂ Le. c) 777 lLe.
2 by o7 o (=27
3 5 n
1 1 1
3

B =55 a~23;b~3,3 b) B:%;b%él,l;c%&l c) br22; A= 41,8° B~ 482°

1

c=3,6; A= 33,7°; B~ 56,3° e) A=35°a~35 c~6,1

4 3 5 2 2v/2
cosv:g,tanvzz b) cosv:\g,tanv:\/g c) sinv:T\[,tanv:Zﬂ
. V21 V21 . 1 2 . 7
sinv = —, tanv = —— e) sinv=—, cosv=— f) sinv=—, cosv=—

5 2 5 V5 25 25
) 10
sinv = —, cosv = —
v/ 149 149

tredje b) andra c) andra d) fjarde e) andra f) andra g) forsta



89a) —1 b) -1 c) d) 0 e) 1

| S

90) Tips: anvand den trigonometriska ettan

2v/2 V21
91a) T\[ b) e c) g (v i forsta kvadranten) eller 7? (v i andra kvadranten)
V21 V21
92a) 0,8 b) = (v 1 forsta kvadranten) eller 5 (v i fjirde kvadranten)
1 V91 1 1
93a) —— b) ——— c¢) — (v itredje kvadranten) eller ——— (v i fjirde kvadranten)
V15 3 V3 V3
VT -
d) 5 (v i forsta kvadranten) eller (v i fjérde kvadranten)
2 1 1 3
94a) sinv=———, cosSv = ——— b) sinv = ——, cosv = ———
) V5 V5 ) V10 V10
c) sinv > Cos v ! (v i andra kvadranten) eller sinv > COS v ! (v i fjirde kvadranten)
= = —— V. = N = — V.
V26 V26 V26 V26 ]
1 2 1 2
d) sinv = ——, cosv = ———= (v i andra kvadranten) eller sinv = ———, cosv = —= (v i fjarde kvadranten
) sino =2 _ ) Teosu = — (v )
1 V3 V3 1 1 1 1
95a) —- b) — - d) -1 — f) — —= h) —
D w9 a o5 Dz ®-; W
1
i)y ——= j) —Vv3
)% P V3
96a) v = :i:g + 27n, for godtyckligt heltal n b) v= % +mn, v= % + 7 c) v= g + 7
1 2 1 2
d) saknar (reell) 16sning e) v= 3 + g + gn =3~ % + gm, dirm=n+1
T T 3w
f) v771+27m, vfz+27m g) vszﬁ+§n
™27 T
97a) v—g—i—?n b) v =mn, U—Z+§n c) v=—-n
d) v= T4 2" _F 2 &) v S S
s YTl ! 2 T T T T
T Toow T T
98a) v—g—i—ﬂn b) v——§+§n C)U_E+§n d) v——1—6—|—zn
7r T
e) ’U—§+7rn f) v——ZJrngZn
99a) v—2—7rn b) v=—-1+"1n
-3 B 3
100a) v~ £72,5° 4+ 360° - n ~ £1,27 4 27n b) v~ —8,7° 4+ 180° -n ~ —0,15 + 7n,
v~ 98,7° +180° - n~ 1,72+ mn c) v~ 26,6°+ 180°-n ~ 0,46 + 7n
d) v=53,1°+180°-n ~ 0,93 + mn e) v —11,2°460° -n~ —0,20+gn

101a) ¢~ 8,5; B~ 32,1°; C =~ 89,6°
b) ay =~ 84,3; Ay = 104,8°; Cy ~ 46,7° eller as =~ 27,3; As ~ 18,2°; Cy ~ 133,3°

c) by ~21,7; A; ~ 44,8°; By ~ 104,0° eller by = 5,25; Ay ~ 135,2°; By ~ 13,6° d) omdjlig triangel



103a) ¢~ 12,0; A ~ 115,3°; B ~ 25,2° b) a~ 10,5; B ~ 19,4°; C ~ 43,5°
c) b= 425; A~ 148,8°; C' =~ 8,5°

104) Tips: sin(m — A) = sin(A)

105a) 15,2 ytenheter b) 7,7 ye. c) 42 y.e.
— V2 — V2 2 2
106a) V6 — 2 b) 2+ V3 0 V6 — 2 a) V6 + V2 o) V6 + /2
4 4 4 4
V2
R
4
1
107a) 1 b) 10
11
1-2V30
108a) — v b) 0,96
12
2(1 — 3y/14 2(1 + 314
c) % (om u och v i samma kvadrant) eller % (om u och v i olika kvadranter)
2+3 1 1
1 z z
09a) 1 b) 1 c) 1 d) 1
tanu — tan®
110a) sin3u = 3sinu — 4sin®u b) cos3u = 4cos®u — 3cosu c) tan3u = M
1—-3tan“u
22 2+ 2
111a) % b) %f c) V2-1
7
112a) v:gn b) Uzg—i—Qﬂ'n; Uz%—&—QTrn c) v=53,1°+4360°-n~ 0,93 + 2mn

d) v~ 53°+360° n~009+2mn;  va 653 +360° 0~ 1,14 + 21
e) v= g +27mn; v A 143,1° + 360° - n = 2,50 + 27N, f) saknar (reella) 16sningar
g) v 23,1° 4 360° 1~ 0,40 + 27n; v A 263,1° + 360° - 0 A 4,58 + 2

113a) v =

b) v= % +2mn; v = %T +2mn; v~ 19,5°4+360°-n ~ 0,34 + 27n; v~ 160,5° + 360° - n =~ 2,80 + 27n

c) v:ig; v A £138,6° + 360° - n ~ +2,42 + 27n d) v=mn e) ’UZﬂ'TL,U:i%—I-TFTL
T oo ™
f) v:§+§n g) v::I:ng?m; v R £69,8° 4+ 180° - n ~ £1,22 + ™
7
114a) v =7+ 27mn, v:i%—i—%m b) v:g—i—ﬂn, v:—%—i—an, vz%—l—%rn

c) v= +T
3
115a) v =27n b) saknar (reella) 16sningar c) v= g +2mn d) v= —g + 27
120a) 6 b) V13 c) 5 d) 10 e) V13

121a) (0,-2)  b) (0, 2)



122a) (1+/3,-2v3)eller (1—v/3,2v3)  b) <1+3\/§ 3—3\/§> s (1—3\/3 3+3\/§>

2 ’ 2 2 ’ 2
123a) 3y =2z b) 20 +3y=7 c) y=3 d) z+2=0
124a) v —y—1=0 b) V3r—y—-2V/3+1=0 c) z-2=0 d) z+y—-3=0
e) v+V3y—-v3-2=0
125a) 2z —y—1=0 b) 3x+2y=0 c) y=0 d) z+4y—2=0
e) 21z +45y —19=0 f) 724+2=0
126a) (—3,4) b) <—$, Z;) c) parallella linjer (saknar skdrningspunkt)
d) sammanfallande linjer
127) Tips: anvénd t.ex. tvapunktsformeln
128a) 20 —y—4=0 b) 3z+y—-3=0 c) z=0
129a) 52z —2y =0 b) 3z+y+2=0 c) 9 —5y—3=0 d) de4+y=0
130a) Linjerna y = 0 och « = 0 (z- och y-axlarna) b) Linjerna z =0 och z +4y+3=10

c¢) Linjernaxz —y=0ochxz+y=0 d) Linjernaxz+y=0ochaxz—y+1=0

e) Linjernay—1=0ochz+2=0

131a) Linjerna y = 2z och y = —3x b) Linjerna 2y+xz=0ochxz+y=1
c¢) Linjernaxz+y=1ochy=2z+1 d) Linjernay—ax+2=0o0ch3y+2x+1=0
24 .2 2 2 2, 2 20
132a) z* +y* =81 b) (z—2)°+(y+3)°=49 c) (z+6)*+y =
133a) 22 +ay+y? -6y =0 b) 22 +2z+y*—6y+2=0 c) 22 +2x+y*—6y =063

134) Cirkel med mittpunkt och radie

a) (0,0, R=v3  b) (0L,2,R=3 <) (1,3),35 a) (271),]%1

1 2 4
e) (27—3>7R—3

135a) (1,3) och (0,—-2) b) (0,—2) (tangering) c) ingen skarningspunkt

136a) 2% +y? + 4w +4y =2 b) punkterna ligger i rit linje c) > +y?-3y—19=0
V3

137a) (0,0),a=2,b=4 b) ((),()),a:\/i,b:7 c) (1,-1),a=2,b=1

d) (2,0),a=2b=v3 e (37—;>7a:b:\/§(cirkel) £) (_;,_114>,a:3,b:



77 7r T
1 L T oog T
382) = b) o @
T T
139a) 4 b 3 c) ——= d —
) 4n ) Vin ) 4v2 4v/2
140a) (0,0), z-axeln, (a =b=2) b) (0,0), y-axeln, (a = V2, b = V/3)
1 1
9 C2by=ta=20=v2) & (03)r=0@="o=])
141a) y = +x b) 2y =43z c) V2y=+4x
b b b
142a) y —yo = £—(z — x0) b) y=+-=z c) y—yo==x—(x—xp) (samma som 142a)
a a a
143a) vertex: (0,0), axel: (negativa) y-axeln b) (0,0), (negativa) z-axeln
1 1 13 1 1 13
-2, — = — > — - = = < —_ = = = < —
9 (-2-Do=-202-0 @ (30)e=3 60 o (5g)u—g @z
2 2
2 -1
144a) hyperbel: (ﬁ) - (y2) =1 b) tva rita linjer: 2y = +(z + 3)

2
c) parabel: (z —2)? =3(y +5) d) ellips: <SE21) —(y+2)2=1

2 2 2 2
. 3 1 1 y+1 T
kel: + -] + —=] == f) h L({—] - |—=] =1
e) cirke (:E 4) (y 4) 5 ) hyperbe ( 5 ) (\/§>

1\? 1
g) parabel: 3(y + 2) =—4 <x + 4> h) tva parallella linjer: = 2 och 2z =3

2 2
3 1
i) saknar geometrisk betydelse, eftersom (m + ) +3 (y — ) = —1 saknar reella l6sningar

2 2

~
j) saknar geometrisk betydelse (komplexa rétter) k) ellips: (I) + (er> =1

Vs 5
11 1\° 1\* -
1) en punkt: —3:73 ) eftersom 45| = + 3 + 18y + 3] = 0 bara har en 16sning
145a) under linjen x +y = 2 b) ovanfor och pa linjen 3y — 2z = 4 ¢) ovanfor linjen y = —2
d) ovanfor och pa linjen y = —2 och till vinster om (och pa) linjen z = 3
e) mellan och pa linjerna ¢ —y =1 och z —y = —1

f) innanfér kvadrat med horn (3,0), (0,3), (—3,0) och (0, —3) g) utanfor och pa enhetscirkeln

h) innanfor cirkeln med mittpunkt (0,0) och radie R = 2

w

i) innanfér och pa cirkeln (—1,0), R = /2 j) utanfor cirkeln <2, 1>, R=

k) innanfor och pa ellipsen med mittpunkt (0,0), halvaxlar a = 3, b = 2

1492
2

1) mellan hyperbelgrenarna x = +



150a) Dy={z|-co<z<oo}, Vi={y|-1<y<1}

b) 0

c) —1

d) sin2 ~ sin(114,6°) ~ 0,91 e) sin2t f) —sinz g) sin(2z + 3) h) sin(cosz)
i) sin(sin(sinz))
151la) Dy={z| - <z <o}, Vi={y| -3<y< oo} b) -2 c) 78 d) 4a®>—8a+1

e) 22 +4r+1 f) ot —42?+1 g) 2 +2x -2

i) 2t — 823 + 1422 + 82 — 2

h) €% —4e” +1

) —(22% +5)
(22 +5lnw)?
2z — 922 — 2*

(@ +1)?

p) 2%(2x + 2%In2)

152a) 0 b) 6 c) —14
153) f'(z) = k
154a) 1522 —6 b) 2x — 2273 c) 2¢® + 3sinx d) sinz + zcosx
2 1 i
e) 2(3z%cosx — x3sinw) f) 3e* 296\;; g) %
-1 sinx — x cosx 3
i) ———— j) ————— k 1
i) (sinz + cos x)? 5 sin? z ) (x + 2)2 )
e’(zlnz —1) x—1 =3z + 423 + 322 + 62 — 4
m) — o —— n) o)
2z(lnx)? 2z+\/z (x84 2z +1)2

3*(xln3 -3 2+1 241) — 42?1
q) % r) z3e”(4sinz + rsinz + x cos ) s) @+ n;iﬁg(m_;ﬁ—)l)? T e
—Inz 2sinx — x?sinx — 2w cos
_5 0T
155a) 6z + 12z b) —2e”sinx c) T d) 5
1 4 2
156a) 2 b) e ) — d) 2+ 16(In2)? e) — +16f
1
157a) cos(2z — 1) b) In(2z2+z —1) c) 211 d) vz3+1 e) x
T
158a) 2cosz — 1 b) 2(lnz)? +Inz —1 c) 3r72+1 d) 22 +1 e) x
159a) 9@ g/ (x) b) cos(g(z))g'(x) c) —sin(g(z))g'(z) d) _ 9@
! s s cos?(g(x))
ne gz
o) nlo)" @) B L
l9()]
160a) 4e** — 21727 b) 3cos(3x + 1) c) —2xsin(z?) d) —2sinzcosx = —sin2x
e) 5evcos(5et)  f) ——t ) 9y 22r 4 ) + 50
2y/21lx -1 & V3xt +7
, 7 1 10z +3 427 +1 o
i) —123(1 — 21)? ) P k) — 2 ) LT ethvE
P —12°(1 -2 L ) 5301 N
1 -1 1 2
- @@ - @ —t e —
m) x cos?(In |z|) n) 2\/x sin® \/z ) e p) sin z cos x a) 2 —1
r) 6 s) 3+ 2z — 222 £) 7+ 8z — 8z% — 702% — 152*
1—922 2z —1)(a24+2+1) (322 + Tx 4+ 1)(5ad — 22+ 1)
3 7
161a) —> b) 31 ¢ 9 d)2 e -11 £ 3



162a)

163a)

164a)

165a)

166a)

d)

g)

167a)

168a)

169a)

170a)
171a)
c)
f)
h)

172a)

173a)

k=-5 b) klz—l,kQZQ C) k1:—3,k2:—2,k3:1

cos 22 — 623 sin z°

2
2e” In(2
e xn(x+7)+2x+7 b) NG
2(x3+1)—§;v2
—[cos(2 — x) cos bz + 5sin(2 — z) sin 5z d) 62”:W
29 b) —2 o) 728-1—91112

4 4

a=—-1,b=+v2 b) a=1,b=0ellera=1,b=42

—6sin 3z cos 3z = —3sin 6z b) 2z cos(z?)esin z? c) 2ze” cos (em2>
L2 —2z £ —6aedVi-2e
2 1 sin~ x
SO e ) sin(1 — 22) cos(1 — z2) ) V1— 222
-1
[2v616*¢54—1ﬂ
(x+1)* o+ (x+ 1) In(x + 1)) b) z*(1+z+xzInzx)

222z + 1)

- 7 Inz—1
P d) z 2Inz

u?+x+Uﬁme@2+x+n+

1+2In2 b) 12500(1 + In5) c) 1+In2

2 22 222_
_3x" 4y b) Y o) _2y" + 3xy d) Yyt —y
x + 3y? 2y? — 2z 222 + 3xy x — x3y
e @) —y oy —ya £) I n 1 ) 1 1
1+y  z+ay cosy  /1— a2 & 1+tan’y 1+ 22
—13 -3
? b) 7 C) €2+€
tangent: 12x —y = 16, normal: z + 12y = 98 b) z—3y=3-3In3, 3x4+y=9+1n3
y=1 x=0 d) 2024+y=8, =z—-2y=4 e) t4+y=0, z—y=2r
r—5y=3, br+y=-11 g) z+y=-1, z—-y=-1
19ex — 4y = 1le, 4x + 19ey = 4 + 38¢2 i) 47z +2y=2In2—141, 2x—47y=—6—47In2
tangent: x — 2y =5, mnormal: 2z +y =10 b) Tx+5y=12, bz —Ty=-2
2r—y=-3, z+2y=1 d) z+3y=3, 3z—y=-1 e) 20 4+2y=5 2x—2y=3

3y =20 +4V13, 3y=—-2x+4V13 b) y=x+5, y=-2+5



174a) minsta virde: f(—2) =1 (lokalt min) b) storsta virde: f(2/3) = ? (lokalt max)
c) lokalt min: f(—1) =0, lokalt max: f(1) =4 d) minsta virde: f(—1)=—4
. N 19 . 13
e) storsta viarde: f(—1/2) = 3 lokalt min: f(1/2) = -3 lokalt max: f(1) = —1
f) minsta varde: f(—1/2) =0, lokalt max: f(1) =3,
g) storsta varde: f(4) =12, minsta varde: f(—2) = f(2) =0, lokalt max: f(—3) =5 och f(0) =4

h) minsta virde: f(In2) =2—2In2 i) minsta virde: f(1++v2)=1++v2+1In(1 ++2) —1In2

eﬂ/4+27‘rn _e5rr/4+27rn
V2 V2
k) lokalt min: f(0) =1, lokalt max: f(1) = \/§ 1) lokala min: f(1) =0 och f(2) =0
e

5
J) lokala max: f(% + 27Tn) = , lokala min: f (I + 27rn> =

175a) % b) g o) % d) % e) —177

176a) % b) -3 c) 0 d) 7% e) 7?

1772) 0 b) —% o) g d) —g e) % £) -3
178a) % 2—\1/5 c) 2 d) \%

179a) 0 b) 0 c) In2 d) —In2 e) —2In3

180a) asymptoter: z = 2 och y = 0, b) asymptoter: x = —2 och y =1,
lokala extrempunkter saknas lokala extrempunkter saknas
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d) asymptoter: x = —3, x =2 och y =0,

c) asymptoter: x = =2, z =2 och y =0

lokala extrempunkter saknas

1
4

lokalt max: (O, —

Ky

f) asymptot: y = 2, lokalt min: (0, —4)

L,

lokalt min: (—5, S), lokalt max: (—1,0)

e) asymptoter: x = —2, z =1 och y
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lokalt max: (2 + \/3, —
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